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A nyugati kereszténység-
ben legkorábbi lehetséges 
dátuma április 30, a leg-

későbbi június 3. Az ősegyház 
a IV. századig a Szentlélek el-
jövetelével együtt, pünkösdkor 
tartotta. Mivel húsvét álló ün-
nep, Urunk mennybemenetele 
mindig csütörtökre esik. Áldo-
zócsütörtök liturgikus ünnepét 
több országban, így például Ma-
gyarországon is a következő va-
sárnapon tartják. 1918-ig ekkor 
zárult a húsvéti szentáldozás 
ideje, ebből ered az ünnepnap 
egyedülálló, magyar neve: áldo-
zócsütörtök. Jelenleg pünkösd 
vasárnapján az esti szentmisé-
ig tart a húsvéti idő. A húsvéti 
idő hossza liturgikai szempont-
ból fontos, ugyanis a IV. lateráni 
zsinat 1215-ben elrendelte, hogy 
az értelem használatára eljutott 
hívők évente legalább egyszer 
gyónjanak, s húsvétkor járul-
janak szentáldozáshoz. Ennek 
idejét régen két hétben hatá-
rozták meg, virágvasárnap és 
fehérvasárnap között, ma a ham-
vazószerda és Szentháromság 
vasárnapja közötti idő. Húsvét 
7. vasárnapjával, illetve a rá kö-
vetkező héttel befejeződik a hús-
véti ünnepkör, amely pünkösdig 
tart. E hetekben az Egyház Jézus 
Krisztus kereszthalálára, feltá-
madására és végül dicsőséges 

mennybemenetelére emléke-
zik. Jézus valójában húsvétkor 
már testében is megdicsőülve 
átment az Atyához, de negyven 
napon át megjelent az apostolok-
nak, hogy megerősítse őket hi-
tükben; megmagyarázza nekik 
az ószövetségi Írásokat, a róla 
szóló jövendöléseket. Jézus fel-
támadásával átment az új, isteni 
létrendbe, nem tért vissza ebbe 

az életbe: a jelenések az Úr cso-
datételei, leereszkedései, példá-
ul amikor az apostolokkal eszik, 
vagy a hitetlen Tamásnak meg-
mutatja oldalsebét.

Az mennybemenetel tartalma 
nem merül ki Jézusnak az apos-
toloktól való búcsúzásában, sem 
a megváltás földi eseményeinek 
befejezésében. A mennybemene-
tel Krisztus, az istenember fel-

magasztalása. A feltámadásban 
megdicsőült Krisztus embersé-
gében is ott van az Atyánál, aki-
vel együtt él és uralkodik. Meg 
vagyunk váltva, mi is eljutha-
tunk Atyánkhoz. Jézus nemcsak 
meghalt és feltámadt, hanem el 
is foglalta helyét az Atya jobbján, 
tehát a mennybenetel is húsvéti 
ünnep, szerves része a megvál-
tó tettnek.

Az ünnep témáját az evan-
gélikus liturgikus könyv így 
foglalja össze: „Isten jobbjára 
ült: közbenjár egyházáért.” Jé-
zus Krisztus mennybemenete-
lének leírása az Újszövetségben 
három helyen szerepel: Márk 
evangéliuma 16. fejezetében, 
Lukács evangéliuma 24. fejeze-
tében és az Apostolok Cseleke-
detei 1. fejezetében.

A 12. századtól kezdett elter-
jedni az ünnephez kapcsolódó 
körmenet szokása. A középkori 
és kora újkori Magyarországon 
szokás volt, hogy az áldozócsü-
törtöki misén a mennybemenő 
Krisztust ábrázoló szobrot kö-
telekkel felhúzták a templom 
mennyezetéig. 18. századi ada-
tok szerint a sárospataki plé-
bániatemplomban a prédikáció 
után a mennybe menő Krisztust 
ábrázoló szobrot kötéllel a ma-
gasba húzták, ahol angyalszob-
rok várták égő gyertyákkal. Ezt 
követően ajándékokat szórtak 
alá a híveknek. E szokásnak a 
Felvidék német nyelvterületein 
a cipszerek és krikehájok kö-
zött is ismeretesek párhuza-
mai. A reformáció előtti előfor-
dulásáról és a gyermekek meg-
ajándékozásáról Bod Péter os-
torozó szavai tanúskodnak. 
Ugyancsak középkori gyökerei 
vannak az áldozócsütörtöki ha-
tárjárásnak, körmenetnek, s a 
jó termést célzó vallásos szí-
nezetű hagyományoknak. Ez-
zel függött össze az ezen a na-
pon tartott kenyérszentelés 
is. Az áldozócsütörtöki hagyo-
mány egyes protestáns vidéke-
ken is fönnmaradt. Az unitárius 
Torockón a 19. században ezen 
a napon a nép a Székelykő tete-
jére vonult és örömtüzet gyúj-
tott. Számos hiedelem függ ösz-
sze a napnak az évi szentáldo-
zásban betöltött szerepével is. 
1570–1970 között az evangéli-
um után eloltották és elvitték a 
szentélyből a húsvéti gyertyát.
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Változott áldozócsütörtök időpontja az évszázadok során

Mennybemenetel: szintén húsvéti ünnep
Jézus mennybeme-

netelét katolikusok, 

evangélikusok és 

reformátusok egyaránt 

ünneplik. Az 5. szá-

zadtól a húsvét utáni 

40. napon ünnepli az 

egyház Urunk menny-

bemenetelének napját. 
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Orbán László
ifjúsági távimaest

Egy szerény képességű, alázatos és 
erényes ember sokkal több jót tesz, 
mint egy büszke okos. A bölcsesség az 
a művészet, amely segít kormányoz-
ni akaratunkat. Istenről tisztelettel szóljunk, felebarátainkról úgy, 
ahogy magunkról szeretnénk hallani, magunkról pedig vagy aláza-
tosan vagy sehogy.

Don Bosco Szent János

Ima: Fájdalmas rózsafüzér vagy egy Miatyánk
Imaszándékok:
1. Add, Urunk, hogy társukat őszintén kereső testvéreink megta-
lálják, akit nekik rendeltél! Erősítsd meg, Urunk, a fiatalokban az 
itthonmaradáshoz fűzött reményeiket!
2. Áldd meg, Urunk a líceumba és egyetemre felvételizőket, hogy 
jussanak be az általuk választott tanulmányi intézménybe, és ve-
gyék komolyan a tanulási lehetőségeket!
3. Áldd meg, Urunk azokat az egyetemista diákokat, akik befejezik 
tanulmányaikat, segítsd őket az elkövetkező vizsgákon, és add, 
hogy találjanak munkahelyet maguknak!
4. Áldd meg, Urunk a szülőket, adj nekik munkalehetőséget, hogy 
fenn tudják tartani és támogatni tudják gyermekeik tanulmányait, 
hogy talentumaik el ne vesszenek!
5. Hallgasd meg, Urunk kéréseinket, áldd meg imaszándékainkat!

Részletek a www.imalanc.ro honlapon

Közel ezerötszáz látogató ke-
reste fel a nagyváradi székesegy-
házat és püspöki palotát május 
20-án, a Múzeumok Éjszaká-
ján. Idén harmadik alkalommal 
csatlakozott Nagyvárad is a már 
nemzetközivé vált rendezvény-
hez, amelyen a római katolikus 
püspökség is részt vett.

Szombaton 20 órától vasár-
nap hajnali 2-ig az érdeklődők 
nemcsak az Egyház épített és 
kincstári örökségét tekinthet-
ték meg, hanem Szent László 
tiszteletét bemutató multimé-
diás meglepetésekkel is várták 
őket a szervezők.

A püspöki palota díszter-
mében különleges megvilá-
gításban tekinthették meg a 
látogatók a Szent László-le-
gendákat és az egyházmegye-, 
illetve a városalapítás főbb mo-
mentumait ábrázoló, Storno 
Ferenc által festett mennyezet-
freskókat, mindezt kétnyelvű 
vetített magyarázattal.

A püspöki palota kertjébe ér-
kezőket a székesegyház hom-

lokzatára vetített, Szent László 
legendáit bemutató Boldog a föld, 
melynek királya nemes című 
animáció fogadta, a szent ki-
rályhoz kötődő középkori zenei 
aláfestéssel. A székesegyház 
kriptáját is megnyitották a lá-
togatók előtt, ahol leróhatták 
kegyeletüket az egyházmegye 
több elhunyt püspökének, ki-
magasló személyiségének sírja 

előtt. A kripta legújabb síremlé-
ke az egy évvel ezelőtt elhunyt 
Tempfli József püspöké. Az ér-
deklődők emellett megismer-
hették a templom művészeti 
alkotásait is. Az egyházmegyei 
kincstár is nyitva volt a közön-
ség számára: a látogatók ingyen 
megtekinthették a gyűjtemény 
legismertebb darabját, a nagy-
váradi Szent László-hermát.

A püspöki palota is megnyitotta kapuit

Giotto: Krisztus mennybemenetele 




